

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年7月17日  
星期一  
癸卯年五月三十

陕西一级报纸  
总第10737期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 引汉济渭先期通水 长江黄河关中握手

新华社西安7月16日电 历经十余年建设，国家重大水利工程——引汉济渭工程16日成功实现先期通水。从长江最大支流汉江引来的江水，穿过近百公里的秦岭输水隧洞后，最终将补给黄河最大支流渭河，从而实现长江和黄河在关中大地握手。

地处西北的陕西水资源总量长期不足且时空分布不均。陕西省水利厅统计数据表明，陕西省多年平均水资源总量为全国总量的1.48%，全省人均水资源量仅为全国平均水平的一半，并且全省71%的水资源分布在陕南地区，缺水成为制约关中和陕北地区经济社会发展的关键“瓶颈”。

为改变这一状况，经国家有关部门批复，2011年底引汉济渭工程正

式开工建设。这一重大工程由调水工程（一期工程）和输配水工程（二期工程和三期工程）组成，总投资约516亿元，目前一期工程已基本完工，二期工程部分完工。

据中铁第一勘察设计院集团有限公司、中铁十七局等设计施工单位介绍，这项工程破解了诸多重大技术难题，甚至是世界性难题，它是人类首次从底部横穿秦岭山脉，将长江流域的汉江水调入黄河流域的一项伟大壮举。

据悉，工程全部建成投用后，将解决西安、咸阳、渭南、杨凌等关中地区城市的生活与工业用水需求，受水区域总面积1.4万平方公里，受益人口1411万人，新增500万人口规模的城市用水。



## 习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调 深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

### 蔡奇出席全国网络安全和信息化工作会议并讲话 丁薛祥出席会议

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出，党的十八大以来，我国网络安全和信息化事业取得重大成就，党对网信工作的领导全面加强，网络空间主流思想舆论巩固壮大，网络综合治理体系基本建成，网络安全保障体系和能力持续提升，网信领域科技自立自强步伐加快，信息化驱动引领作用有效发挥，网络空

间法治化程度不断提高，网络空间国际话语权和影响力明显增强，网络强国建设迈出新步伐。

习近平强调，新时代新征程，网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想，切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作共赢的

使命任务，坚持党管互联网，坚持网信为民，坚持走中国特色治网之道，坚持统筹发展和安全，坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好的真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法办网、依法上网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍，大力推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成

效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调，各级党委（党组）要加强组织领导，强化统筹协调，确保党中央关于网信工作决策部署落到实处；各级网信部门要忠于党和人民，勇于担当，善于开拓创新，敢于斗争亮剑，甘于拼搏奉献，为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

（下转第二版）

## 深化廉政建设 打造教育强市

### 市政府召开今年第八次党组会议

本报讯（记者 张家旗）7月14日下午，市长、市政府党组书记王勇主持召开今年第八次市政府党组会议，传达学习习近平总书记重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》、习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神，以及习近平总书记在河北正定工作期间推出的《树立新时期的用人观点，广招贤才的九条措施》，研究贯彻落实工作。

会议强调，全市各级政府系统要始终保持全面从严治党严的基调、严的举措、严的氛围，把旗帜鲜明讲政治作为根本保证，把从严从细抓监管作为首要任务，把清正廉洁守纪律作为立身之本，盯住重点领域、关键环节和关键少数，拧紧责任链条、抓好制度执行，持之以恒推动全面从严治党向纵深发展，涵养风清气正的政治生态。

会议指出，要以“办好人民满意的教育”为目标，以提高教育质量为主线，以守护学生安全为保障线，切实建强校长队伍和教师队伍，大力实施学前教育普及普惠工程、义务教育优质均衡工程、普通高中多样特色工程、职业教育提质培优工程，打造教育强市，不断提升群众对教育的获得感和满意度。要把人才作为推动高质量发展的第一资源，做到人尽其才、才尽其用、用尽其能。要真心引育人才，持续深化人才体制机制改革，努力让各类人才在宝鸡会聚、在宝鸡成长。要真诚服务人才，持续提升各类人才在宝鸡的归属感和获得感，不断增强我市人才政策的吸引力和影响力。

本版责编：安伟东 美编：唐君悦 校对：董建敏

## 新千里江山图·壮美陕西大型直播聚焦宝鸡



本报讯（记者 麻雪）7月14日至16日，人民日报新媒体联合陕西广电融媒体集团起点的新闻、陕西省县融媒体，开启“新千里江山图·壮美陕西”大型直播活动。7月15日下午两点，直播活动聚焦宝鸡，开启了

青铜器之乡、周礼文化故里的“云旅行”。

直播一开始先展示了太白山、关山草原等地的壮美之景。随后，观众跟随主持人的脚步来到宝鸡青铜器博物院（见上图），主持人邀请博物院的金牌解说员，

和大家一起品鉴了逯盃、逯盘等青铜器的器型之美和历史考古价值。在观赏“镇院之宝”何尊时，首先介绍了其中的铭文“中国”的字形和含义，紧接着又详细介绍了何尊铭文中的故事，以及“宅兹中国”的意义。

（下转第二版）

## 狠抓贯彻落实 强化担当作为

### 市政府召开今年第十一次常务会议

本报讯（记者 罗锐）7月14日下午，市长王勇主持召开市政府今年第十一次常务会议，集体学习《中华人民共和国黄河保护法》，习近平总书记关于生态文明建设的重要论述、对防汛救灾工作作出的重要指示，听取全市防汛等工作情况汇报并研究部署下一步工作，审议《宝鸡市2023年空气质量改善行动方案》《宝鸡市困难家庭高中毕业生高等教育入学资助办法》，研究渭河北路东延（千河以西段）等项目建设有关事宜。

会议指出，黄河流域生态保护和高质量发展是习近平总书记亲自谋划、部署、推动的重大国家战略，要不断强化政治自觉、思想自觉和行动自觉，深入学习宣传《中华人民共和国黄河保护法》，强化执法检查，狠抓问题整改，持续提升治理和保护水平，以更大力度推动黄河流域生态保护和高质量发展。

（下转第二版）

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

## 县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点
岐山县	● 1-6月，岐山县429个重点项目完成投资161亿元，完成率74.71%。349个新建项目全部开工，开工率100%；80个续建项目全部开工，开工率100%。
扶风县	● 7月10日，国家文物局副局长陆进带队来扶风县调研文化遗产保护情况。调研组先后前往法门寺博物馆、宝鸡周原博物院、召陈遗址，通过实地察看、听取介绍，详细了解扶风县文化遗产保护情况。
眉县	● 近日，眉县招商小分队赴云南、重庆，考察调研文旅融合发展及温泉产业开发运营等情况。
千阳县	● 7月11日，千阳县召开2024年项目谋划储备工作会议，对总投资392亿元的29个重点推进项目制定责任清单。目前，其中15个项目已完成前期审批手续办理，8个项目签订招商引资框架协议。
陇县	● 陇县按照“简单、就近、方便”原则，建成13个“红色驿站”，为1000余名新就业形态劳动者及周边群众提供开放式、一站式、共享式暖心服务。
凤县	● 7月14日，宝鸡市2023年花椒产业高质量发展大会暨凤县花椒采摘系列活动启动，助推全市花椒产业高质量发展。
太白县	● 7月12日，2023年全国高山蔬菜全程机械化现场演示暨专题研讨活动在太白县举办，开展蔬菜机械化技术交流，进一步提高蔬菜生产效率，促进蔬菜产业高质量发展。
麟游县	● 近日，麟游县被授予“中国生态食材(布尔羊)之乡”品牌荣誉称号。
金台区	● 金台区落实“五个一”工作机制，对重点项目实现台账化管理，截至6月底，区级新建项目开工163个，开工率84.46%，完成投资182.6亿元，投资完成率79.25%。 ● 金台区28家企业荣获宝鸡市首批“诚信企业”称号。

县区(园区)	工作亮点
渭滨区	● 7月13日，渭滨区组织开展高校毕业生“进政府、进园区、进企业”参观活动，让高校毕业生深入了解本地企业发展、人才新政，切身感受企业工作氛围和环境，助力高校毕业生和企业的“双向奔赴”。
陈仓区	● 陈仓区聚焦“农业增效、农民增收”主线，为6.6万个小农户提供粮食耕、种、管、收“环节+全程”社会化服务，服务面积达43万亩次，有力推动了农业社会化服务提档升级。
凤翔区	● 位于凤翔高新区长青工业园的工业气体建设项目总投资2.3亿元。目前，氧气、惰性气体车间等已建设完成，预计今年8月试生产。项目建成后预计亩均年产值157.89万元。
宝鸡高新区	● 7月14日，宝鸡高新区2023年“百日千万招聘专项行动”暨高校毕业生就业专项服务活动启动，采用“线下招聘+线上招聘+直播带岗+入企探岗”方式，预计可提供岗位8000多个。
蔡家坡经开区	● 近日，陕汽商用车分布式光伏发电项目已完成投资6100万元，正在进行光伏组件安装。
蟠龙新区	● 蟠龙新区装备制造产业园整体规划300亩，总投资约10亿元，重点引进石油装备、工程机械以及智能制造终端等产业体系。目前，4户企业已建成投产，3户企业8月底将搬迁入园。
宝鸡港务区	● 上半年，宝鸡港务区围绕基础设施、工业产业、新能源、商贸物流等类别谋划项目17个，总投资75.91亿元，在全市谋划项目数量和项目总投资排名中，居市级部门和各管委会前三位。 ● 宝鸡港务区加快推进港务大道项目，目前已对港务大道西段进场施工，正在进行雨水管道安装和高速顶管作业。

（本报记者李小玮整理）